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Študenti geodezije s Fakultete za gradbeništvo in geodezijo so 4. junija 2026 obiskali
Geodetsko upravo Republike Slovenije (GURS). Skozi predstavitve strokovnjakov so
spoznali, kako nastajajo, se vzdržujejo in uporabljajo uradni prostorski podatki.

Velika sejna soba Geodetske uprave je bila 4. junija 2026 nekoliko bolj živahna kot običajno.
Geodetska uprava je gostila 26 študentov in 2 profesorja s Fakultete za gradbeništvo in geodezijo
Univerze v Ljubljani, Oddelka za geodezijo. Namen obiska je bil študentom približati področja dela
Geodetske uprave in jim pokazati, kako pomembno vlogo imajo prostorski podatki v praksi.

Udeležence je uvodoma pozdravil generalni direktor Geodetske uprave Tomaž Petek. Študente je
povabil k sodelovanju z upravo tudi v njihovi prihodnji poklicni karieri.

Nato je mag. Erna Flogie Dolinar iz Centra znanja predstavila Geodetsko upravo, njeno poslanstvo,
organiziranost in ključne naloge.

Prostorski podatki kot temelj javnih storitev

Študenti so spoznali, kako nastajajo in se vzdržujejo uradni prostorski podatki. Predstavitev je
pokazala, da so podatki GURS pomembni za številne javne storitve, prostorsko načrtovanje,
nepremičninske evidence, orientacijo v prostoru in vsakodnevne postopke uporabnikov.

Posebno pozornost so pritegnili podatki iz predstavitve »Slovenija v številkah«. Številke so na
preprost način pokazale, kako obsežno in raznoliko je delo geodetske uprave.

Študenti so se seznanili tudi z vlogo klicnega centra in novoustanovljenega Centra znanja, ki
prispeva k prenosu znanja, podpori uporabnikom in boljšemu razumevanju storitev GURS.

Državna meja ni le črta na zemljevidu

Obisk se je vsebinsko nadaljeval s predstavitvijo področja državne meje. Janez Narobe je študentom
predstavil svet mejnih znamenj, urejanja državne meje in nalog, ki jih na tem področju opravlja
GURS.

Udeleženci so med drugim izvedeli, da državna meja ni zgolj črta na zemljevidu. Gre za navpično
ploskev, ki sega v zrak in pod zemljo.

Tudi mejni kamni so se izkazali za zanimivo temo. Predavanje je pokazalo, da je za navidezno
preprostimi oznakami v prostoru veliko strokovnega dela, zgodovine in natančnosti.

Kataster gospodarske javne infrastrukture in portal Prostor

Sledilo je predavanje Uroša Aliča o Zbirnem katastru gospodarske javne infrastrukture. Študenti so
spoznali razvoj katastra skozi čas, postopke evidentiranja sprememb, uporabo portala Prostor in
pomen podatkov, ki jih hranijo evidence GURS.



Predstavitev je pokazala, da za vsakim prikazom podatkov stoji usklajeno delo strokovnjakov,
vzdrževalcev evidenc in uporabnikov sistema.

Takšni podatki so pomembni za upravljanje infrastrukture, načrtovanje posegov v prostor in podporo
različnim službam, ki pri svojem delu potrebujejo zanesljive informacije o prostoru.

Register prostorskih enot in pogled v prakso

Za zaključek je Bojan Pirc predstavil Register prostorskih enot. Študenti so spoznali relevantno
zakonodajo in razdelitev države na prostorske enote, kot so občine, upravne enote in šolski okoliši.

Predavatelj je predstavitev dopolnil z anekdotami iz dolgoletne prakse. Te so pokazale, da geodezija
ni vedno le stvar centimetrov, koordinat in parcelnih številk. Je tudi delo z ljudmi, postopki,
odločitvami in podatki, ki morajo biti razumljivi in uporabni v vsakdanjem življenju. Obisk se je
zaključil z živahno razpravo in številnimi vprašanji.

Veseli nas, da so študenti pokazali veliko zanimanje za delo Geodetske uprave. Takšna srečanja so
pomembna, ker povezujejo izobraževanje, prakso in prihodnje strokovnjake, ki bodo soustvarjali
razvoj geodezije v Sloveniji.

Morda je kdo izmed študentov prvič slišal za mejna znamenja, zbirni kataster gospodarske javne
infrastrukture ali register prostorskih enot. Verjamemo pa, da je marsikdo odšel domov z novim
pogledom na prostor in morda tudi z idejo, da bo nekoč soustvarjal njegove evidence.

Predstavitev Registra prostorskih enot | Avtor: Geodetska uprava

1 / 2
Študenti FGG na obisku GURS

https://www.gov.si/novice/2026-06-17-od-drzavne-meje-do-katastra-studenti-fgg-na-obisku-gurs

https://www.gov.si/novice/2026-06-17-od-drzavne-meje-do-katastra-studenti-fgg-na-obisku-gurs

